

РЕКОМЕНДАЦИЯ

2 А
31

Ненецкого поэта ЛЕОНИДА ЛАНЦУЯ знаю с творческой стороны, а также лично, как человека. Это — талантливый литератор, активно работающий и в поэзии и в прозе. Стихи его самобытны по языку, образы яркие и певчие, строка напористая, энергичная.

Но главная заслуга его стихов в трудовой направленности, в крепкой и органичной связи с жизнью своего края, с песенным народным творчеством. Стихи "Состязание", "Я — разнаправная", "Дорога", "Береза" и многие другие надолго остаются в памяти.

Я много и с удовольствием перевела стихи Ланцуя на русский язык и считаю, что творчество его — прекрасный, весомый вклад в советскую поэзию.

Леонид Ланцуй — поэт ищущий, причем искания его очень верно направлены. Он ищет прежде всего весомого содержания, смысловой глубины, а затем уже окрашивает и озвучивает свои находки так, как велит ему чутье поэта, нищущего о народе и для народа. Цель Л. Ланцуя — дотти до сердца рядового труженика, поэтому в его стихах много песенных интонаций, помогающих стихам стать песнями.

С вдумчивостью зрелого человека Л. Ланцуй стремится к опознанию будничных явлений жизни, а это всегда труднее, чем делать поверхностно-философские или риторические стихи.

С большим уважением относится Леонид Ланцуй к людям, о которых пишет. Достоинство советского человека, его мечты, его радости и печали — вот в чем видит поэт тему для поэзии. Искусно пользуется Л. Ланцуй поэтической символикой, как бы сливая воедино мужество и суровость природы севера с мужеством и суровостью людей севера.

Немаловажным соображением для приема в Союз писателей должно служить и то, что Леонид Ланцуй — сформировавшаяся личность, человек немалое переработавший на партийной и советской работе, не убеждениями и целями — настоящий поэт-коммунист.

Мне, как человеку много и долго работающему с молодыми поэтами, творчество Ланцуя представляется многообещающим. По моему, Леонид Ланцуй вполне достоин стать членом Союза писателей.

Член Союза писателей РСФСР / ленинградское отделение

Наталия Грудинина

/ Наталия Грудинина /

3 мая 1963 г. Ленинград.